
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่ 5  ประจำป  2568 

เมื่อศุกร  ที่  16  พฤษภาคม  2568 เวลา  15.00 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.      
2.  นายคงเดช    เฉิดสถิตย   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
4.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
8.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
9.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
10.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
11.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
12.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายศุภสิทธ์ิ  เฮงไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
2.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
6.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
7.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
8.  นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
9.  นางระเบียบ  จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
10.  นางนิภา  แขนรัมย  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
11.  จาเอกนิยม  ศรีชะตา   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
12.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ  

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ  
15.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
16.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
17.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
18.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
20.  สิบเอกศุภศร ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
21.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
31.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
32.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
37.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
38.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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39.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
40.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
44.  นางสาวลลิตา แถลงศรี   ตำแหนง  นิติกรปฏิบัติการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  15.00 น.  
 
นายสุนันท  โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ ครับท่ีประชุมครับ ฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุมดูรายช่ือทานสมาชิกท่ีมาลงช่ือ

รวมประชุมแลวนะครับ ปรากฎวาครบองคประชุมครับโอกาสน้ีผมขออนุญาตกราบ
เรียนเชิญทานภูมินทร ภูมิเขตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
กรุณาน่ังประจำท่ีน่ังประธานและดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมตาม
ระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ  

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ         เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 5 ประจำป  2568  ณ  บัดน้ี 
 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1  ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง  ขยาย
ระยะเวลาการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ            
สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี  2  ประจำป 2568 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดกำหนดวันประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2568  ในวัน
พุธท่ี 19 มีนาคม  2568  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 2 พฤษภาคม 2568 และ 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ส่ังขยายระยะเวลาประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ออกไปอีกสิบหาวัน ต้ังแตวันท่ี 3 พฤษภาคม 
2568 ถึงวันท่ี  17  พฤษภาคม 2568  น้ัน 

เน่ืองจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ยังมีขอราชการและ
ญัตติท่ีจะตองเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พิจารณาตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหาร
สวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2562  มาตรา 22 
วรรคส่ี สมัยประชุมสามัญใหมีกำหนดส่ีสิบหาวัน แตถามีกรณีจำเปนใหประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด  ส่ังขยายสมัยประชุมสามัญ ออกไปอีก  ไดตามความ
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จำเปนคร้ังละไมเกินสิบหาวัน  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึง
ขยายระยะเวลาการประชุมออกไปอีกสิบหาวันต้ังแตวันท่ี 18 พฤษภาคม 2568  
ถึงวันท่ี 1 มิถุนายน  2568จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน  ประกาศ ณ วันท่ี 16 
พฤษภาคม  พ.ศ. 2568 

1.2  ประกาศจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง ผลการคัดเลือกกรรมการผูแทน
องคการบริหารสวนจังหวัดในคณะกรรมการ ขาราชการ อบจ.กาฬสินธุ  คือ           
นายศุภสิทธ์ิ เฮงไพบูลย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอ
สมเด็จ  เขตเลือกต้ังท่ี 1  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี 9 เมษายน 2568  ประกาศ ณ วันท่ี 8 
พฤษภาคม  2568  นายสน่ัน พงษอักษร ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  

1.3  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดดำเนินการจัดโครงการ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ฟุตบอล คัพ ตานยาเสพติด  รายการแขงขัน
ฟุตบอล อบจ.กาฬสินธุคัพ คร้ังท่ี 2 “ชิงถวยพระยาชัยสุนทร”  ประจำป 2568  
ในหวงเดือน พฤษภาคม – มิถุนายน 2568  ณ สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ 
และสนามกีฬาภายในจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขารวมเปนเกียรติในพิธีเปดโครงการองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ฟุตบอลคัพ ตานยาเสพติด ในวันท่ี 20 พฤษภาคม 2568  
เวลา 13.30 น. เปนตนไป ณ สนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอเมือง
กาฬสินธุ จังหวัดกาฬสินธุ 

1.4  ดวยจังหวัดกาฬสินธุ  โดยสำนักงานการทองเท่ียวและกีฬาจังหวัด
กาฬสินธุ รวมกับกองประกวดมิสยูนิเวิรสจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเชิญชวนทุกทาน       
เขารวมเปนเกียรติในพิธีเปดการประกวด Miss Universe Kalasin ประจำป         
พ.ศ. 2568 ชมการประกวดรอบตัดสิน Miss Universe Kalasin ประจำป         
พ.ศ. 2568 ในวันศุกรท่ี 16 พฤษภาคม 2568  เวลา 18.00 น. ณ หอประชุม
อเนกประสงคมหาวิทยาลัยกาฬสินธุ  อำเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ โดยสำรอง       
ท่ีน่ังไดท่ีกองประกวดมิสยูนิเวรสจังหวัดกาฬสินธุ  หรือรับบัตรท่ีน่ังไดท่ี            
นางสุดาวดี บุญปก  หัวหนาฝายนิติการ สำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด โดย
บัตรท่ีน่ัง ละ 800 บาท แตจำหนายเพียง 500 บาท จึงขอเรียนเชิญทานสมาชิก
สภาทุกทาน  ไดรวมเขาชมและเชียรการประกวด Miss Universe Kalasin ในวันน้ี
เวลา 18.00 น. ณ หอประชุมอเนกประสงคมหาวิทยาลัยกาฬสินธุ  อำเภอเมือง 
จังหวัดกาฬสินธุ รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  2 พฤษภาคม 2568 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา   
แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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    เชิญทานกุหลาบ พิศวงค ครับ 
 
นางบานเย็น ทพัพิมล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน ดิฉันนางบานเย็น ทัพพิมล สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอสามชัย คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมไดตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4 ประจำป 
2568  เม่ือวันท่ี  2  พฤษภาคม  2568  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการ
ประชุม เม่ือวันท่ี 6  พฤษภาคม  2568 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลา
ตรวจรายงานการประชุมดังกลาวกอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภา
รับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมาทานสมาชิกคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไข
ถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ขอบคุณคะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ        -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  2 พฤษภาคม 2568 
-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 4                  
ประจำป  2568 เมื่อวันที่  2 พฤษภาคม 2568 
 

ระเบียบวาระที ่3  การเลือกกรรมการเพื่อเปนผูแทนองคกรปกครองสวนทองถิ่นเปนกรรมการใน 
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวดั
กาฬสินธุ จำนวน 5 คน  
เชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ครับ 

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ 
    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ตามท่ีทานนายกองคกาบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ ขอใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คัดเลือกผูแทนในสัดสวน
ของสมาชิกสภานะครับ ตามกฎกระทรวงนะครับ เร่ืองการกำหนดจำนวนกรรมการ
คุณสมบัติหลักเกณฑและวิธีการสรรหาการเลือกประธานกรรมการและกรรมการ
วาระการดำรงตำแหนงและการพนจากการดำรงตำแหนงของกรรมการใน
คณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐานนะครับ ในสวนท่ีเก่ียวของกับสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็คือในขอ 3 นะครับ ใหมีคณะกรรมการสถานศึกษาข้ัน
พ้ืนฐานในสถานศึกษาในขนาดเล็กและสถานศึกษาขนาดใหญในสวนท่ีเก่ียวของนะ
ครับ ประกอบดวยวงเล็บ 5 นะครับ กรรมการศึกษาเปนผูแทนขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ินจำนวน 1 คน ตามขอมูลของกองการศึกษาท่ีสงมาไดตรวจสอบแลวนะ
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ครับ วามีโรงเรียนในสังกัด ท่ีคณะกรรมการศึกษาข้ันพ้ืนฐานของโรงเรียนในสังกัด
ของเราวางลง โรงเรียนท่ี 1 ก็คือโรงเรียนหนองชุมแสง ซ่ึงแตงต้ังแตวันท่ี 13 
กุมภาพันธ 2564 และหมดวาระลงเม่ือวันท่ี 22 กุมภาพันธ  2568 นะครับ ก็
เลือกได 1 คนตอคนนะครับ อันน้ีคือหลักการตน   ๆครับ ขอบคุณครับทานประธาน
ครับ ขอนิดหน่ึงครับ โดยใชวิธีการเลือกประธานสภาโดยอนุโลมนะครับ ก็คือวาทาน
สมาชิกทานใดเห็นวา ทานสมาชิกสมควรท่ีจะไดรับเลือกเปนคณะกรรมการศึกษาข้ัน
พ้ืนฐานของโรงเรียนน้ัน  ๆนะครับ ก็ใหเสนอรายช่ือ และใหมีผูรับรอง 2 คน ครับ 
หากมีผูทานสมาชิกเสนอช่ือมากกวา 1 คน ในการลงคะแนนนะครับ โดยวิธีเปดเผย
ครับ  
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ลำดับตอไป เปนการเลือกกรรมการเพ่ือเปนผูแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปน

กรรมการในคณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 5 คน ใหทานสมาชิกเสนอช่ือ เปนคณะกรรมการทีละ
โรงเรียน โรงเรียนละ 1 คน   นะครับ  
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนหนองชุมแสงวิทยาคม                   
เชิญทานนิติธร  ขันผง ครับ  

 
นายนิติธร  ขันผง  ครับเรียนทานประธานสภาครับ ผมนิติธร ขันผง ตัวแทนพ่ีนองจากอำเภอสหัสขันธ  

นะครับ ขอเสนอทานสุริยนต ภูนวนทา ครับ เจาของพ้ืนท่ีครับ เปนคณะกรรมการ
ครับ  

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ   

1. ทานสุริยา ภูนวนทา 
2. ทานรัฐพล  อรรถประจง 
ผูรับรองครบครับ 
- มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม                  
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานสุริยนต  ภูนวนทา  เปนกรรมการโรงเรียน
หนองชุมแสงวิทยาคม 

 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนทรายมูลพิทยาคม                
เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนา ครับ 
 

นายจักรกฤษ  นอยเสนา ครับทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กระผมนายจักรกฤษ 
นอยเสนา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอหวยเม็ก เขต 2 
ขอเสนอช่ือทาน สจ. อรรถพงษ โนนทนวงษ ขอบคุณครับ 
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นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 
    1.  ทานคงเดช เฉิดสถิตย 
    2. ทานยสินทร  สุริยวนากุล 

ผูรับรองครบ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานอรรถพงษ  โนนทนวงษ  เปนกรรมการ
โรงเรียนทรายมูลพิทยาคม 

 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนลำปาววิทยาคม                        
เชิญทานศุภโชติ ธาตุรักษ  

 
นายศุภโชติ  ธาตุรักษ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ กระผมนายศุภโชติ  

ธาตุรักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอยางตลาด เขต 2 
ครับ ขอเสนอนายจารุวัตร ภูมีเขียน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดอำเภอ
ยางตลาด เขต 3 เปนคณะกรรมการครับ  

 
นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 

1. ทานเจริญ จันดอน  
2. ทานปฐมพงษ ภูเตาเงิน  
ผูรับรองครบ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม                     
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานจารุวตัร ภูมีเขียน  เปนกรรมการโรงเรียน  
ลำปาววิทยาคม 
 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนคลองขามวิทยาคม เชิญ
ทานปฐนัญ จันดอนครับ  
 

นายปฐนัญ จนัดอน เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กระผมนายปฐนัญ           
จันดอน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอฆองชัย ขอเสนอนายชนาธิป 
ย่ิงคงดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอยางตลาด เขต
เลือกต้ังท่ี 1 ครับ  

 
นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 
    1. นายสุริยนต ภูนวนทา 

2. ทานปฐมพงษ ภูเตาเงิน 
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ผูรับรองครบ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม               
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานชนาธิป  ย่ิงคงดี  เปนกรรมการโรงเรียน                
คลองขามวิทยาคม 

 
- เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม เชิญทานพงษ  
พิมพะนิตย ครับ 

 
นายพงษ  พิมพะนติย  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กระผมพงษ พิมพะนิตย  

อำเภอเมือง เขต 3 ขอเสนอนายปฐมพงษ ภูเตาเงิน ครับ 
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 

1. ทานณัฐวัชต พิมพะนิตย  
2. ทานชนาธิป  ย่ิงคงดี 
ผูรับรองครบ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานปฐมพงษ  ภูเตาเงิน 
เปนกรรมการโรงเรียนนาเชือกวิทยาคม 

 
ถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกกรรมการเพ่ือเปนผูแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปน
กรรมการในคณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 5 คน  

 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ   ครับรายช่ือคณะกรรมการสถานศึกษาข้ันพ้ืนฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 5 ทาน 

ประกอบดวย 
     1. โรงเรียนหนองชุมแสงวิทยาคม  ทานสุริยนต  ภูนวนทา         
     2. โรงเรียนทรายมูลพิทยาคม   ทานอรรถพงษ  โนนทนวงษ     
     3. โรงเรียนลำปาววิทยาคม   ทานจารุวตัร ภูมีเขียน     
     4. โรงเรียนคลองขามวิทยาคม  ทานชนาธิป  ยิ่งคงดี      
     5. โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม  ทานปฐมพงษ  ภูเตาเงิน     
 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

รางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง  การจัดเกบ็คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ของ                       
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568  
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-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  ผูเสนอ 
    เชิญทานนายกครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ขอเสนอญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง การจัดเก็บ
คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ พ.ศ. 2568  

ตามท่ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดจัดซ้ือรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 
สำหรับใชในกิจการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใชในการจัดบริการ
สาธารณะ และโดยท่ีเปนการสมควรเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนต สุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือเปนรายไดขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 
2540 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562  มาตรา 45 (1)  และ มาตรา 
48 บัญญัติใหองคการบริหารสวนจังหวัดอาจใหบริการแกเอกชน สวนราชการ 
หนวยงานของรัฐ รัฐวิสาหกิจ หรือราชการสวนทองถ่ินอ่ืน โดยเรียก คาบริการจาก
ผูใช หรือไดรับประโยชนจากบริการสาธารณะท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดจัดใหมี
ข้ึนไดโดยตราเปนขอบัญญัติ 

 
หลักการ 

ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 และแกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562 มาตรา 45 (1) และมาตรา 48 บัญญัติให
องคการบริหารสวนจังหวัดอาจใหบริการแกเอกชน สวนราชการ หนวยงานของรัฐ 
รัฐวิสาหกิจ หรือราชการสวนทองถ่ินอ่ืน โดยเรียกคาบริการจากผูใชหรือไดรับ
ประโยชนจากบริการสาธารณะท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดจัดใหมีข้ึนไดโดยตรา
เปนขอบัญญัติ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงไดตราขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2568  

เหตุผล 
ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดจัดซ้ือรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี

สำหรับใชในกิจการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือใชในการจัดบริการ
สาธารณะ และโดยท่ีเปนการสมควรเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือเปนรายไดขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงตราขอบัญญัติน้ี 

ดังน้ัน  จึงเสนอรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง
การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
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พิจารณาใหความเห็นชอบตอไป โดยขอใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ อนุมัติใหพิจารณาเปนสามวาระรวดเดียว ขอบคุณคะ 

 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ตามท่ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเสนอญัตติในการพิจารณา   

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด  เร่ือง  การจัดเก็บคาบริการจาก
ผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                
พ.ศ. 2568 โดยขอใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อนุมัติใหพิจารณา            
เปนสามวาระรวดเดียว 

    -  เชิญทานเลขาช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ตามขอบังคับการประชุมสภา ขอท่ี 45 นะ 

ครับ รางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปน 3 วาระ แตท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณา 3 วาระ รวดเดียวก็ไดนะครับ ในการพิจารณา 3 วาระ
รวดเดียว ผูบริหารทองถ่ิน หรือสมาชิกสภาทองถ่ิน จำนวนไมนอยกวา 1 ใน 3 ของ
จำนวนผูท่ีอยูในท่ีประชุม จะเปนผูเสนอก็ไดนะครับในสวนน้ีทานนายกเปนผูเสนอ
นะครับ เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ิน อนุมัติใหพิจารณาเปน 3 วาระ รวดเดียวแลว การ
พิจารณาวาระท่ี 2 น้ัน ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภาโดย
ใหประธานในท่ีประชุม เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติครับ  

 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ 

ตามท่ีทานนายกเสนอขอใหท่ีประชุมสภาฯ อนุมัติใหพิจารณารางขอบัญญัติ          
เปนสามวาระรวดเดียวน้ัน 
-  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  เชิญทานคงเดช ครับ 

 

นายคงเดช เฉิดสถิตย                เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ กมลาไสย เขต 2   
จริง  ๆแลว อบจ. ของเราเปนองคกรท่ีเปนพ่ีใหญในทองถ่ิน ภายในจังหวัดกาฬสินธุ 
ซ่ึง ไมวาจะเปน อบต.หรือเทศบาล หรือวาภาครัฐ หรือวาภาคเอกชน ภายในจังหวัด
กาฬสินธุของเราน้ัน หลายท่ีหลายแหงครับทานประธาน ไดมีการจัดงานพิธีตาง  ๆ     
มีประชากร มีพ่ีนองประชาชน มารวมงานกันมากมาย จึงทำใหหองสุขาในพ้ืนท่ี   
ตาง  ๆน้ัน ขาดแคลนแลวก็มีนอยมาก จริง  ๆแลวผมเห็นวาสมควรเปนอยางย่ิงท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับตองดูแล พ่ีนองประชาชนภายในจังหวัด
กาฬสินธุ แตดวยความท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราน้ัน ยังขาด
แคลนงบประมาณอีกมากมายท่ีจะดูแลพ่ีนองประชาชนไดและดวยระเบียบ เราก็คง
จะตองมีการเก็บคาบริการตาง  ๆในการท่ีพ่ีนองประชาชนท่ีนำไปใชประโยชน 
สวนรวมรวมกัน ผมเห็นวาเปนส่ิงท่ีดีและเปนนิมิตหมายท่ีดีครับทานประธานครับ ท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราไดมีรถสุขาในการท่ีจะไปบริการใหกับ พ่ี
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นองประชาชน ใหเกิดความสุขกายสุขใจ นะครับ เพราะวาความทุกข ไมเกินความ
ทุกขเทากับเขาหองสุขาทาน ประธาน เห็น ดวยครับทานประธานขอบคุณครับ  
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณครับ  

มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ  เชิญทานประหยัด พานิชยดี
ครับ  
 

นายประหยัด พานิชยดี  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ ผมประหยัด  
พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอนามน ในระเบียบ
วาระท่ี 4 ญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองการจัดเก็บ
คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีตามท่ีทานนายกไดเสนอรางของ อบจ. 
ครับ ก็อยากจะเสนอ 4 ประเด็น ครับประเด็นท่ี 1 เร่ืองของการมีสุขาเคล่ือนท่ีเปน
ส่ิงท่ีมีความสำคัญ และจัดใหบริการสาธารณะ ใหกับพ่ีนองในพ้ืนท่ีและนอกพ้ืนท่ีดวย 
เทาท่ีผานมา ตอนท่ีผมมาเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดหลาย  ๆ
หนวยงาน หลาย  ๆองคกร แมแตองคกรทางศาสนา ทานก็โทรมาประสานบอยคร้ัง 
วาทาน ส.อบจ. รถสุขาเคล่ือนท่ีหรือไมอยางไร แมแตจัดงานใหญ  ๆของพ่ีนองใน
ชุมชน ก็แลวแตก็จะโทรมาประสาน พอดีของเราไดทำการจัดซ้ือ ก็มีบริการ ก็เปนส่ิง
ท่ีดีและเปนส่ิงท่ีตอบโจทยใหกับพ่ีนองประชาชน ในพ้ืนท่ีไดเปนอยางดี ประเด็นท่ี 2 
ผมไดดูรางขอบัญญัติท่ีทางสภาไดสงใหท้ังหลักการและเหตุผล พรอมถอยคำตาง  ๆ
ท้ัง 15 ขอ เปนการเขียนรางท่ี มีความเหมาะสม รัดกุม ในการใชในกฎกติกา ตาง  ๆ
ท่ีผูท่ีจะขอใช ของรถสุขา เคล่ือนท่ี ผมวามีความเหมาะสมแลวครับผม ประเด็นท่ี 3 
เร่ือง อัตราคาบริการ เอกสารแนบทาย ต้ังแต 5,000 4,000 3,000 ผมเห็นวามี
ความเหมาะสม ท่ีเราประกาศใหพ่ีนองในพ้ืนท่ีท่ีมีความจำเปนท่ีจะตองใชรถสุขา
ใหกับพ่ีนองของเรา ฉะน้ันประเด็นท่ี 4 ก็คงจะเปนการประชาสัมพันธ ใหหนวยงาน
ตาง  ๆในพ้ืนท่ี ท่ีมีความจำเปนความสำคัญท่ีตองการจะใชรถสุขาเคล่ือนท่ีของ
องคการบริหารสวนจังหวัดใหทราบโดยท่ัวกันนะครับ ฉะน้ันก็เห็นดวยนะครับ ในราง
ขอบัญญัติในเร่ืองของประกาศการใชรถสุขาเคล่ือนท่ีนะครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ  

ถาไมมี ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนนัท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 27 ทาน รวมทาน

ประธาน อีกหน่ึง เปน 28 ทาน ครับ ครบองคประชุมครับ 
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   28 ทานนะครับ  
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-  มสีมาชิกทานใดอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวตามทีท่านนายกเสนอ   
โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  27 เสยีง 
-  มสีมาชิกทานใดไมอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวตามที่ทานนายกเสนอ               
โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  ไมมีนะครับ  
-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภามีมติอนุมัติใหพิจารณารางขอบญัญตัิฯ สามวาระรวดเดียวนะครับ 
 

ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง  การจัดเกบ็คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ของ                       
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 (วาระที ่1)                         
ขัน้รับหลกัการ  ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจง ระเบียบขอกฎหมายที่
เกี่ยวของ  ขอเชิญครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานกุารสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ตามขอบังคับระเบียบการประชุมนะครับ ขอท่ี  

47 ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหน่ึง  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินปรึกษา
ในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติน้ัน
หรือไม หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิก
สภาทองถ่ินไดอภิปรายในเร่ืองน้ันพอสมควรแลว คือทานนายกไดเสนอรางมาครับก็
ประกอบเอกสารแนบมาดวย นะครับก็คือภาพถาย ลักษณะของรถ สุขาเคล่ือนท่ีนะ
ครับ ทางฝายเลขาก็จะขออนุญาตทานประธาน ใหทานสมาชิกไดดูในรายละเอียด
ตามสไลดนะครับ แลวก็สำเนาเอกสารใหทานสมาชิกแลวนะครับ ในวาระท่ี 1 น้ี 
ทานสมาชิกสามารถท่ีจะอภิปรายไดนะครับ ขอบคุณครับทานประธานครับ  
 

นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   ขอใหทานดูเอกสารท่ีแจกให แลวก็ภาพขางบนกอนนะครับ เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล  
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานกอนท่ีจะลงมติ ดิฉันขออนุญาตใหผูรับผิดชอบ
ในสวนท่ีกำกับดูแล เร่ืองของรถสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ซ่ึงตอนน้ีไดมอบหมายใหกองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ได
รับผิดชอบในเร่ืองของการดูแลในเร่ืองของการใหบริการในรถสุขาเคล่ือนท่ีก็อยากจะ
ขออนุญาตทานประธานใหทางผูอำนวยการกองชางองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดอธิบายคุณลักษณะของรถสุขาเคล่ือนท่ีแลวก็รายละเอียดภายในของรถ
สุขาเคล่ือนท่ีเพ่ือท่ีจะใหทานสมาชิกไดเห็นภาพไปพรอม ๆ กัน ในการประกอบการ



 13

พิจารณา อนุมัติในเร่ืองของขอบัญญัติท่ีเราจะจัดเก็บรายไดการใหบริการของรถสุขา
เคล่ือนท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คะ  

 
นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   เชิญครับเชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ  
 
นายเตรียมการ นาถมทอง   
ผูอำนวยการกองชาง กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ ทาน

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน กระผม เตรียมการ             
นาถมทอง ผูอำนวยการกองชางนะครับ ก็จะนำเสนอรถสุขาเคล่ือนท่ีท่ีจะใชนะครับ 
รถสุขาเคล่ือนท่ี เปนรถชนิด 6 ลอ นะครับ ขนาด 240 แรงมา เคร่ืองยนต 6 สูบ  
4 จังหวะนะครับ ภายในรถจะประกอบไปดวยหองสุขา ท้ังหมด 8 หองนะครับ จะ
แยกเปนหองสุขาชาย 2 หอง มีท่ีปสสาวะชาย 6 ชองนะครับ แลวก็มีอางลางมือ 2 
ชุดนะครับ สวนหองน้ำหญิงนะครับ จะมีหองสุขา 6 หองนะครับ แลวก็จะมีอางลาง
มือ 2 ชุดนะครับ ซ่ึงหองสุขา จะเปนระบบแบบชักโครกนะครับ ภายในติดต้ังแอร 
ติดต้ังแอร พรอมพัดลมนะครับในกรณีการใชนะครับ แอรจะใชไดกับไฟบานนะครับ 
3 เฟสนะครับท่ีกรณีท่ีไมมีไฟนะครับ เราจะใชเฉพาะพัดลมนะครับ เพราะวาเคร่ือง
ปนไฟเราใชไมไดนะครับ ใชกับแอรไมได ตองหาท่ีใชไฟฟา 3 เฟส นะครับถึงจะใช
แอรนะครับ ก็เปนหนาท่ีของผูท่ีเชาเรานะครับท่ีจะตองจัดหา กับน้ำนะครับ ถังน้ำท่ี
จะใชของเรามีน้ำอยูหลังคา ถังน้ำดี บรรจุขนาด 2000 ลิตร ซ่ึงผูเชาเราจะตอง
จัดหาน้ำ สะอาดใหเราเพ่ือใชในงานตลอดงานนะครับ ลักษณะส่ิงโสโครกท้ังหลาย 
หลังจากงานเสร็จนะครับ ทางผูเชาจะตองจัดหาท่ีท้ิงใหเรานะครับ อาจจะท้ิงตามรถ
สุขาทางเทศบาล ก็ไดหรือแลวแตท่ีทางเจาภาพจะมีพ้ืนท่ีใหนะครับ ซ่ึงก็พอสังเขป
ประมาณน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ 
    ตอไปเปนการพิจารณาในวาระท่ี 1  ข้ันรับหลักการนะครับ โดยใหท่ี  
    ประชุมปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการ 
    แหงรางขอบัญญัติหรือไม 
    -  เชิญสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ 
    - มีสมาชิกทานใด จะอภิปรายอีกหรือไม/ถาไมมีจะขอมติจากท่ีประชุมวา 
    จะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติดังกลาวหรือไม 
    - เชิญทานเลขานุการตรวจนับองคประชุมครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท    
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย ท้ังหมด 27 ทาน ครบองคประชุมครับ  
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นายภูมนิทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ    

-  สมาชกิทานใดเหน็ชอบรับหลกัการ แหงรางขอบัญญตัิองคการบริหาร     
สวนจังหวัดกาฬสนิธุ เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนต                
สุขาเคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568  
ในวาระที่ 1  ยกมือข้ึนครับ 

    -  26  เสียง 
-  สมาชกิทานใดไมรับหลักการแหงรางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนทีข่อง                       
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 ในวาระที่ 1  ยกมือข้ึนครับ 

    -  ไมมนีะครับ 
    -  งดออกเสียง  จำนวน 1 เสียงนะครับ 

ถือวาที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหาร  
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคลื่อนทีข่ององคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 นะครับ 
  

 
ตอไปเปนการพิจารณา รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ              
เรื่อง  การจัดเกบ็คาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ของ                       
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 (ในวาระที ่2)                     
ขั้นแปรญัตติ  ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ  ชีแ้จง ระเบยีบขอกฎหมายท่ี 
เกี่ยวของ   ขอเชิญครับ 

 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานสมาชิกสภาท่ีเคารพครับ สำหรับการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติใน

วาระท่ี 2 กรณีน้ีเปนกรณีท่ีสภาอนุมัติใหพิจารณา 3 วาระรวดเดียว และการ
พิจารณาวาระท่ี 2 สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานเปน
คณะกรรมการแปรญัตติทุกทาน สามารถท่ีจะย่ืนแปรญัตติไดทุกขอนะครับ ขอบังคับ
ขอท่ี 49 วรรค 4 ในการพิจารณารางขอบัญญัติ วาระท่ี 2 กรณีพิจารณา 3 วาระ
รวด รวดเดียว ผูแปรญัตติอาจเสนอคำแปรญัตติดวยวาจาได อันน้ีคือวาระท่ี 2 ครับ
ขอบคุณครับทานประธานครับ  

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ    

การพิจารณาในวาระท่ีสอง  ข้ันแปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ิน เปนกรรมการแปร
ญัตติเต็มสภา ผมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ผูบริหาร ทานสมาชิกสภา ท่ี
อยูในท่ีประชุม เปนคนแปรญัตติสามารถเสนอแปรญัตติดวยวาจาโดยจะแกไข
เพ่ิมเติมขอความหรือเน้ือหา เรียงตามลำดับขอ อภิปรายไดทุกกรณี แลวลงมติเปน
ขอ  ๆจนเสร็จส้ินทุกขอนะครับ 



 15

-  ผมจะใหพิจารณาเปนรายขอนะครับ  
-  บันทึกหลักการและเหตุผล  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปน
อยางอ่ืนหรือไมครับ  เชิญครับ 
 

บันทึกหลักการและเหตุผล 
ประกอบขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที ่ขององคการ    
        บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2568 
 

หลักการ 
ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540  และแกไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5 )  พ.ศ. 2562 มาตรา 45 (1)  และมาตรา  48  ขอบัญญัติ
ใหองคการบริหารสวนจังหวัดอาจใหบริการแกเอกชนสวนราชการ หนวยงานของรัฐ 
รัฐวิสาหกิจ  หรือราชการสวนทองถ่ินอ่ืน โดยเรียกคาบริการจากผูใชหรือไดรับ 
ประโยชนจากบริการสาธารณะท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดจัดใหมีข้ึนไดโดยตรา
เปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงไดตราขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2568  

 
เหตุผล 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดจัดซ้ือรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 
สำหรับใชในกิจการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใชในการจัดบริการ
สาธารณะ และโดยท่ีเปนการสมควรเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือเปนรายไดขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงตราขอบัญญัติน้ี 

-  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

-  ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

    ขอ  1  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ เร่ือง การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการ
รถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2568 มีท้ังหมด 
15 ขอ นะครับ แลวก็มีเอกสารแนบทาย ในเร่ืองของคาธรรมเนียม ในสวนแรกจะ
ขออนุญาตทานประธาน เร่ิมจากขอท่ี 1 กอนนะครับ ทานสมาชิกดูไปดวยกันนะ
ครับ  
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ขอ 1 ขอบัญญัติน้ีเรียกวา “ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2568 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

      ขอ  2  เชิญทานเลขา ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ    ขอ 2 ขอบัญญัติน้ีใหใชบังคับ ต้ังแตวันท่ีประกาศใชเปนตนไป 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  3  (เชิญทานเลขาครับ) 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ    ขอ 3 ในขอบัญญัติน้ี 
“องคการบริหารสวนจังหวัด” หมายความวา องคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ 
“นายกองคการบริหารสวนจังหวัด” หมายความวา นายกองคการบริหาร

สวนจังหวัดกาฬสินธุ  
“รถยนตสุขาเคล่ือนท่ี” หมายความวา รถยนตสุขาเคล่ือนท่ีใหบริการอัน

เปนทรัพยสินของ องคการบริหารสวนจังหวัด หรือรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีท่ีอยูในความ
รับผิดชอบขององคการบริหารสวนจังหวัด รวมท้ังสวนควบและอุปกรณตางๆ ท่ีอยู
ติดกับรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 

“ผูขอใชบริการ” หมายความวา เอกชน สวนราชการ หนวยงานของรัฐ 
รัฐวิสาหกิจ หรือราชการสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีย่ืนคำขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 

“เอกชน” หมายความวา บุคคลธรรมดา คณะบุคคล หรือนิติบุคคลท่ีไมใช
หนวยงานของรัฐ หรือเอกชนท่ีเปนองคกรเอกชนท่ีจัดต้ังข้ึนตามกฎหมายโดยมี
วัตถุประสงคเพ่ือประโยชนสาธารณะ หรือองคกรทางศาสนาหรือองคกรการกุศลซ่ึง
มีวัตถุประสงคเพ่ือดำเนินงานการกุศลหรือบำเพ็ญสาธารณประโยชน 

“สวนราชการ” หมายความวา ราชการสวนกลาง ราชการสวนภูมิภาค 
ราชการสวนทองถ่ิน หรือราชการท่ีเรียกช่ืออยางอ่ืน 

"หนวยงานของรัฐ" หมายความวา ราชการสวนกลาง ราชการสวนภูมิภาค 
ราชการสวนทองถ่ิน รัฐวิสาหกิจตามกฎหมายวาดวยวิธีการงบประมาณ องคการ
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มหาชน องคกรอิสระ องคกรตามรัฐธรรมนูญ หนวยธุรการของศาล มหาวิทยาลัยใน
กำกับของรัฐ หนวยงานสังกัดรัฐสภาหรือในกำกับของรัฐสภา หนวยงานอิสระของรัฐ 
และหนวยงานอ่ืนตามท่ีกฎหมายกำหนด 

“คาบริการ” หมายความวา เงินท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดเรียกเก็บจากผู
ขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  4  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ  ขอ 4 ผูขอใชบริการตองย่ืนคำขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีเปนหนังสือ
หรือตามแบบท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกำหนด ตอนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดผานกองชาง องคการบริหารสวนจังหวัด ลวงหนาไมนอยกวา 3 วัน กอน
กำหนดการใชบริการ เวนแตมีเหตุจำเปนอาจย่ืนคำขอใชบริการนอยกวาท่ีกำหนดไว
ก็ได พรอมกับเอกสาร ดังตอไปน้ี 

(1) หนังสือขอใชบริการหรือแบบคำขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี  
(2) สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผูขอใชบริการ ในกรณีท่ีผูขอใช

บริการเปนบุคคลธรรมดา จำนวน 1 แผน 
(3) กรณีเปนหนวยงานราชการตองมีหนังสือจากหัวหนาหนวยงานราชการ

น้ัน  ๆในการขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี 
(4) กรณีเปนนิติบุคคลตองมีหนังสือขอใชบริการซ่ึงลงนามโดยผูมีอำนาจ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  5  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ  ขอ 5 ผูขอใชบริการตองปฏิบัติตามหลักเกณฑในการใชรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ี ดังน้ี 

(1) การใหบริการใชรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี ตองไดรับอนุญาตจากนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดหรือผูท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดมอบหมาย 

(2) หามมิใหเรียกเก็บคาบริการจากผูมาใชรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี และหามมิ
ใหบุคคลอ่ืนใชหรือเชาเพ่ือหาประโยชนตออีกทอดหน่ึง 
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(3) ตองสงวนและบำรุงรักษาทรัพยสินท่ีขอใชการบริการน้ี เหมือนเชนวิญู
ชนจะพึงสงวนและบำรุงรักษาทรัพยสินของตนเอง 

 
 
 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  6  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ  ขอ 6 ผูขอใชบริการตองเปนผูรับผิดชอบคาใชจายตาง  ๆและคาเสียหายอัน
เกิดจากการใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี รวมถึงกรณีท่ีเกิดความเสียหายตอบุคคล
อ่ืนตลอดระยะเวลาการใชบริการ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  7  (เชิญทานเลขา) ครับ 

ขอ 7 ผูขอใชบริการตองไมเรียกรองคาเสียหายใดๆ จากองคการบริหาร
สวนจังหวัด ในกรณีท่ีทรัพยสินท่ีขอใชบริการน้ีชำรุดบกพรองจนเปนเหตุทำใหมี
ผูไดรับบาดเจ็บหรือเสียชีวิต หรือเปนเหตุทำใหทรัพยสินของผูใชบริการหรือของ
บุคคลอ่ืนไดรับความเสียหายจากการใชทรัพยสินท่ีขอใชบริการน้ี 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  8  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท   

เลขานุการสภาฯ  ขอ 8 ถาทรัพยสินท่ีขอใชบริการน้ีเกิดความชำรุดเสียหาย หรือสูญหายใน
ระหวางการขอใชบริการ หรือในระหวางท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดยังไมไดรับมอบ
ทรัพยสินท่ีขอใชบริการน้ีคืน ผูขอใชบริการยินยอมชดใชคาเสียหายใหกับองคการ
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บริหารสวนจังหวัดทุกประการแมจะเปนเพราะเหตุสุดวิสัยไมวากรณีใด  ๆท่ีอยูใน
ระหวางการขอใชบริการ 

ในกรณีท่ีทรัพยสินท่ีขอใชบริการเกิดความเสียหาย ผูขอใชบริการจะตอง
ชดใชคาเสียหายใหแกองคการบริหารสวนจังหวัดภายใน 30 วัน นับต้ังแตวันท่ีไดรับ
แจงจากองคการบริหารสวนจังหวัด 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  9  (เชิญทานเลขา) ครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท                                                                                                            
เลขานุการสภาฯ    ขอ 9 ผูขอใชบริการจะตองจัดเตรียมและรับผิดชอบคาใชจายในการ 

จัดเตรียมน้ำ ไฟฟา  การดูดส่ิงปฏิกูลออกจากตัวรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี และคาน้ำมัน
เช้ือเพลิงในกรณีใชเคร่ืองปนไฟ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

    - ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมนะครับ 

ขอ  10  (เชิญทานเลขา) ครับ 

 
นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ  ครับทานประธานครับ ต้ังแต ขอ 10 ถึงขอ 15 ขอใหทางผูชวยเลขาแจงในท่ี

ประชุม ครับ 
  
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   เชิญทานผูชวยเลขาครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   เชิญขอ  10  ครับ 
  
นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับขอ  10  ครับ  ขออนุญาตทานประธานครับต้ังแตขอ  10  ถึงขอ 15  ครับ  

ขออนุญาตทานประธานใหทางผูชวยเลขาไดแจงในท่ีประชุมครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ   เชิญครับ 
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นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ  ขอ  10  ผูขอใชบริการตองชำระคาบริการการใชบริการรถยนต 
  สุขาเคล่ือนท่ี  ตามบัญชีอัตราคาบริการแนบทายขอบัญญัติน้ีท่ี 
  กองคลัง  องคการบริหารสวนจังหวัด  กอนวันใชบริการรถยนต 
  สุขาเคล่ือนท่ีไมนอยกวา  3  วันทำการ   

 ผูขอใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ี  ตองชำระคาบริการและคา
น้ำมันเช้ือเพลิงใหแลวเสร็จกอนนำรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีออกใชงาน 

   การใหบริการนอกเขตจังหวัดกาฬสินธุใหนายกองคการ 
บริการสวนจังหวัดกาฬสินธุมีอำนาจพิจารณาอนุญาตตามความเหมาะสม
เปนราย ไๆป คะ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ  ขอ 10 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  11  ครับ 
 

นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ  ขอ  11  ในกรณีท่ีผูขอใชบริการไดรับอนุญาตใหใชบริการและได 

ชำระคาบริการไวแลวหากองคการบริหารสวนจังหวัดมีความจำเปนตองใช
รถยนตสุขาเคล่ือนท่ี  องคการบริหารสวนจังหวัดมีสิทธิบอกเลิกการอนุญาต
ได  โดยจะแจงใหทราบลวงหนาในเวลาอันสมควร  และองคการบริหารสวน
จังหวัดจะคืนเงินคาบริการและคาใชจายอ่ืน  ๆใหผูขอใชบริการตอไป 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ  ขอ  11  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  12  ครับ 
 

นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ  ขอ  12  ในกรณีท่ีผูขอใชบริการเปนหนวยงานราชการ  หนวยงาน 

ของรัฐ  หรือองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืน  หรือเอกชนท่ีเปนองคกร
เอกชนท่ีจัดต้ังข้ึนตามกฎหมายโดยมีวัตถุประสงคเพ่ือประโยชนสาธารณะ  
หรือองคกรทางศาสนาหรือองคกรการกุศลซ่ึงวัตถุประสงคเพ่ือดำเนินงาน
การกุศลหรือบำเพ็ญสาธารณประโยชน  และขอใชบริการรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีในกิจกรรมท่ีเปนการบริการสาธารณะ  นายกองคการบริหารสวน
จังหวัด  มีอำนาจยกเวนคาบริการหรือลดหยอนคาบริการสำหรับการขอใช
บริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีตามท่ีกำหนดในขอบัญญัติน้ี   

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
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ประธานสภาฯ  ขอ  12  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
  ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  13  ครับ 
 
นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ  ขอ  13  คาบริการ  คาน้ำมันเช้ือเพลิงตามขอบัญญัติน้ี   

ตองนำสงกองคลัง  องคการบริหารสวนจังหวัด  เพ่ือนำเขาเปนเงินรายรับ
และออกใบเสร็จรับเงินใหผูขอใชบริการ 

   ในกรณีผูขอใชบริการท่ีไดชำระคาบริการ  และคาน้ำมัน 
เช้ือเพลิงตามวรรคแรก  มีเหตุตองยกเลิกการขอใชบริการใหแจงยกเลิกการ
ขอใชบริการเปนลายลักษณอักษร  ย่ืนใหองคการบริการ 
สวนจังหวัดทราบลวงหนาไมนอยกวา  3  วันทำการ  กอนวันท่ีจะใชบริการ  
จึงจะไดรับเงินท่ีชำระคืน  ซ่ึงหากพนระยะเวลาท่ีกำหนดแลวใหเงินดังกลาว
ตกเปนรายไดขององคการบริหารสวนจังหวัด 

     
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ขอ  13  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  14  ครับ 
 

นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ ขอ  14  คาบริการตามขอบัญญัติน้ี  ใหเปนรายไดขององคการบริหาร 
 สวนจังหวัด 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ขอ  14  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเห็นชอบตามรางเดิมครับ  เชิญขอ  15  ครับ 
 

นางนันทิชา  มองเพชร 
ผูชวยเลขานุการสภาฯ ขอ  15  ใหนายกองคการบริหารสวนจังหวัด  รักษาการตามขอบัญญัติน้ี  และ

ใหมีอำนาจตีความ  วินิจฉัย  ออกระเบียบ  ประกาศ  กำหนดหลักเกณฑและวิธี
ปฏิบัติเพ่ือดำเนินการใหบริการใหเปนไปตามขอบัญญัติน้ี 

 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ขอ  15  มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
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 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขขอความเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ   
 ถาไมมีถือวาทานสมาชิกเหน็ชอบตามรางเดิมครับ  ครับเชิญทานเลขาครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับท้ังหมดมี  15  ขอนะครับ  ทานสมาชิกทุกทานไดเห็นชอบท้ัง  15   

ขอนะครับ  จะมีบัญชีอัตราคาบริการแนบทายนะครับ  การใชรถยนตสุขา
เคล่ือนท่ีนะครับก็จะแบงเปน  2  ขอใหญ ๆนะครับ  ในเขตจังหวัดกาฬสินธุนะ
ครับก็จะมีอัตราคาบริการตอวันและก็คาน้ำมันเช้ือเพลิงดวยนะครับอยูในใบทาย
นะครับ  เอกชน  รัฐวิสาหกิจ  5,000.-บาท  ตอวัน  หนวยงานของรัฐยกเวน
รัฐวิสาหกิจหรือเอกชนท่ีเปนองคกรเอกชนท่ีจัดต้ังข้ึนตามกฎหมายโดยมี
วัตถุประสงคเพ่ือประโยชนสาธารณหรือองคกรทางศาสนาหรือองคกรการกุศล
ซ่ึงมีวัตถุประสงคเพ่ือดำเนินการกุศลหรือบำเพ็ญสาธารณประโยชนนะครับ  
3,000.-บาท  และก็คาน้ำมันในอัตราก่ีโลเมตรละ  10  บาทนะครับ  สองนอก
เขตจังหวัดเฉพาะสวนราชการในท่ีน่ีหมายถึงสวนราชการท่ีอยูนอกเขตจังหวัดนะ
ครับ  4,000.-บาทนะครับ  หมายเหตุการขอใชรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีในแตละ
คร้ังใหคิดคาบริการเปนวันเศษของวันใหคิดเปนหน่ึงวัน  2.ผูขอใชบริการจะตอง
จัดเตรียมรายการอ่ืน ๆดังตอไปน้ีจุดเสียบปล๊ักไฟ  หากไมมีจุดใหเสียบปล๊ักไฟให
จัดหาน้ำมันเช้ือเพลิงเพ่ือใชสำหรับเคร่ืองปนไฟ  2.2 น้ำสำหรับใชในรถยนต
สุขาเคล่ือนท่ี  2.3 การจัดการดูดส่ิงปฏิกูลออกจากตัวรถสุขาเคล่ือนท่ีหลังการ
ใชบริการ  2.4  รายการอ่ืนตามความจำเปนครับ  อันน้ีคือบัญชีแนบทายใน
อัตราคาบริการใชนะครับทานสมาชิกสามารถแปรญัตติเพ่ิมลดไดนะครับในสวน
น้ีครับ 

 

 นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
 ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานใดท่ีจะแกไขเพ่ิมเติมบัญชีอัตราโดยการใชขอบัญญัติ 
 องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุหรือไมครับ   
 เชิญทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  ครับ 
 

นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
 ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ  ทานหัวหนาสวนราชการ   
 คณะผูบริหารทุกทานครับ  กระผมอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอกุฉินารายณ  จะ
เรียนถามทานประธานนะครับในขอ  2  นอกเขตจังหวัดน้ีเฉพาะสวนราชการ  
4,000.-บาท  แตผมเรียนถามวาหากงานเอกชนหรือองคกรทางศาสนาท่ีเปน
เขารองขอมาทางจังหวัดเราน้ีเราจะคิดอัตราวันละเทาไหรครับอยางไรครับ
ขอบคุณครับ 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ผมจะใหทานนายกหรือผูมีสวนเก่ียวของตอบคร้ังเดียวเลยนะครับ   
 มีสมาชิกทานใดเห็นควรเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดเห็น 
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ควรเปนอยางอ่ืนอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดเห็นควรเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม
ครับ  ถาไมเชิญทานนายกช้ีแจงครับเชิญครับ 

 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 

     ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ก็ขออนุญาตเบ้ืองตนกอนเลยนะคะวาในกรณีท่ีเรากำหนดในเร่ืองของอัตราราง
ขอบัญญัติในการใชรถสุขาเคล่ือนท่ีของอบจ.น้ี จริง ๆแลวเราตองการใหบริการ
ในจังหวัดเปนหลักสำคัญกอนเพราะวาตอนน้ีคันเดียวก็ดูแลวคิวแนนชวงเทศกาล
เพราะวาสังเกตต้ังแตไดรับการประสานขอรถขอสอบถามวาอบจ.มีรถสุขา
เคล่ือนท่ีไหมชวงน้ันเราก็กำลังวางแผนจัดหาอยูแตตอนน้ีก็ดำเนินการโดยจะมี
อยูขอหน่ึงท่ีดิฉันจะขออนุญาตใหทางฝายนิติการไดเสริมอันน้ีคะโดยหลักการ
กอนวาปกติน้ีจะใหนายกอบจ.พิจารณาเปนดุลพินิจของทานนายกในการ
ใหบริการแตวาสวนน้ีเรากำลังไวในรางขอบัญญัติอบจ.ของเราในสวนประเด็น
ขอบังคับท่ีเปนรางขอบัญญัตินะคะวาขอไหนนะคะท่ีใหบริการอยางไรในสวนน้ี
ดิฉันขออนุญาตใหในสวนของฝายนิติการนะคะไดเสริมและก็เด๋ียวคงจะไดสรุป
กันอีกคร้ังหน่ึงเบ้ืองตน   
ก็ขอเรียนทานประธานสภาใหทางฝายนิติการสำนักปลัดขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุในประเด็นน้ีตอไปกอนคะ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ เชิญฝายนิติการครับ 
 

นางสดุาวดี  บุญปก เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานสมาชิก 
สภาอันทรงเกียรตินะคะ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทาน
คณะผูบริหาร  หัวหนาสวนราชการ  ตลอดผูเขารวมประชุมทุกทานนะคะ  คะ
ดิฉันนางสุดาวดี  บุญปก  คะ  ตำแหนงหัวหนาฝายนิติการนะคะ  ขอนำเรียนใน
ในสวนของทานสมาชิกนะคะไดสอบถามในกรณีท่ีในการสวนของบัญชีอัตราการ
คาบริการการใชบริการรถยนตสุขาเคล่ือนท่ีนะคะ  สวนขอ 2 นอกเขตจังหวัด
กาฬสินธุเฉพาะสวนราชการทานสมาชิกสอบถามวาหากกรณีเอกชนขอใชบริการ
นอกเขตสามารถจะขอบริการไดหรือไมนะคะ  จากการประชุมของ
คณะกรรมการยกรางขอบัญญัตินะคะ  อบจ.ก็จะมีคำส่ังของคำส่ังองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท่ี  836/2568  ไดแตงต้ังคณะกรรมการยกราง
ขอบัญญัตินะคะซ่ึงประกอบดวยทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
เปนประธานกรรมการ  ทานปลัด  ทานรองปลัดนะคะ  แลวก็ทานผอ.กองทุก
สวนนะคะ  และก็หัวหนาสำนักปลัดเปนเลขา  ท่ีประชุมไดมีมติรวมกันนะคะวา
ในกรณีท่ีการใชบริการนอกเขตจังหวัดนะคะก็คือใหทานนายกสามารถท่ีจะ
พิจารณาการใหบริการนอกเขตจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกมีอำนาจพิจารณา
อนุญาตตามความเหมาะสมเปนราย ไๆปซ่ึงจะระบุไวในขอ  10  ของราง
ขอบัญญัตินะคะ  ตามท่ีทานนายกไดนำเรียนไปวาในกรณีท่ีเราไดใหใชบริการใน
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สวนของจังหวัดก็คือในสวนของนอกเขตจังหวัดก็จะใหพิจารณาเฉพาะสวนของ
ราชการคะทานขอนำเรียนเพียงเทาน้ีคะทานขอบคุณคะ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  มีอะไรเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีถือวาทานสมาชิก

เห็นชอบตามรางเดิมนะครับ  สรุปแลวก็คือไมมีผูบริหารและสมาชิกทานใดแปร
ญัตติในวาระท่ี  2  ถือวารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  
เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจากผูใชบริการจากผูใชบริการรถยนตสุขา
เคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ.2568              
(ในวาระที่  2)  ใหคงไวตามรางเดิมนะครับ 

 ตอไปเปนการพิจารณาในวาระที่  3  ขั้นลงมติ  เชิญทานเลขานุการ 
 ชี้แจงขอระเบียบที่เกี่ยวของครับ    
 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับการพิจารณาวาระท่ี  3  นะครับ  ไมมีการอภิปรายนะครับเวนแตมีเหตุอัน

ควรและก็ประธานสภาไดอนุญาตถึงจะอภิปรายไดนะครับในวาระท่ี  3  ครับ  
เปนข้ันตอนการลงมตินะครับวาจะเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติหรือไมครับ  
ครับทานประธานครับ 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ กอนจะลงมติในท่ีประชุม  เชิญทานเลขานุการสภาตรวจนับองคประชุม 
 ครับเชิญครับ 
 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ       เรียนทานประธานครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

    อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  ท้ังหมด  28  ทาน 
    ครบองคประชุมครับ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการ 
 บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจาก 
 ผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัด 
 กาฬสินธุ  พ.ศ.2568  โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - 27  เสียงนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการ 
 บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการจาก 
 ผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัด 
 กาฬสินธุ  พ.ศ.2568  โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - ไมมีนะครับ 
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 - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ  27  เสียงนะครับ 
 - งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 
 ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตใิหตราเปน 

ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การจัดเก็บคาบริการ
จากผูใชบริการรถยนตสุขาเคลื่อนที่ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
พ.ศ.2568 

 

 เชิญทานนายกครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 

     ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
     ขอเสนอญัตติดวยวาจา  เร่ือง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตาม   
     ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2568   
     โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  จำนวน  3  รายการ   
     รวมเปนเงิน  ๑,497,000.-บาท  
     (หน่ึงลานส่ีแสนเกาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ตามท่ีทานนายกเสนอญัตติดวยวาจา  ผมไดพิจารณาแลว  เน่ืองจากมีความ

จำเปนเรงดวน  จึงอนุญาตใหบรรจุเขาเปนระเบียบวาระท่ี  5   
 ตามระเบียบขอบังคับการประชุม  ขอ  38 (6)  นะครับ 

ระเบียบวาระที่  5  ญัตติ  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตาม
ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2568   
โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม  จำนวน  3  รายการ   
รวมเปนเงิน  1,497,000.-บาท   
(หนึ่งลานสี่แสนเกาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน)   
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ   
เชิญทานนายกครับ   

 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.              และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
      ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ 

   งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2568  ไปแลวน้ัน 
 บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตอง

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2568  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  
จำนวน  3  รายการ  รวมเปนเงิน  1,497,000.-บาท  (หน่ึงลานส่ีแสนเกา
หม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) 
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      ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ 
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  ขอ  27  การโอนเงินงบประมาณ
รายจายใน  งบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  ลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของ
สภาทองถ่ิน   

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปโดยถูกตอง
ตามระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย
มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป  คะ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมี

ความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ี
จะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมเชิญทานเลขาตรวจนับองค
ประชุมครับ  เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ   

 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกรวมทานประธาน 
 นะครับ  อยูในท่ีประชุมดวยท้ังหมด  28 ทานครบองคประชุมครับ   
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  เห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
 โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - 27  เสียงนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
 โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - ไมมีนะครับ 
 - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ  27  เสียงนะครับ 
 - งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตอินุมัติตามญัตติที่ทาน
นายกเสนอ  นะครับ 

  
ระเบียบวาระที่  6  เรื่องอื่น ๆ   มีทานสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายหรือไม 
 ครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ   
 เชิญ  ทานปฐมพงษ  ภูเตาเงิน  ครับ  
 

นายปฐมพงษ  ภูเตาเงิน กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  กระผมนายปฐมพงษ  ภูเตาเงิน  สมาชิก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อำเภอยางตลาด  เขต  4  ทานประธาน
ครับวันน้ีผมมีเร่ืองมาปรึกษาหารือเร่ืองความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนครับ  
เร่ืองปญหาของถนนหนทางพ้ืนท่ีขรุขระและยังเปนถนนหนทางเปนถนนหนทาง
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ลูกรังอยูครับทานประธานครับไดรับรองเรียนปญหาจากความเดือดรอนพ่ีนอง
ประชาชนนะครับเปนถนนหนทางในขอบเขตของอบจ. ท่ีแรกครับถนนสายบาน
นาเชือกใหมหมูท่ี  11  ตำบลนาเชือก  อำเภอยางตลาด  นะครับ  เช่ือม
ระหวางบานเหลาชาติ  ตำบลลำคลอง  อำเภอเมืองจังหวัดกาฬสินธุ  ถนนเปน
คล่ืนขรุขระนะครับเปนหลุมเปนบอไมมีคุณภาพเปนระยะเวลานานพอสมควร
ครับย่ิงชวงฤดูฝนนะครับทำใหพ่ีนองประชาชนนะครับใชถนนสัญจรไปมาดวย
ความยากลำบากเน่ืองดวยน้ำเขาไปขังในบอเปนโคลนหว่ันจะเกิดอุบัติเหตุใหกับ
พ่ีนองประชาชนครับ  พ่ีนองประชาชนท่ีใชถนนเสนน้ีสัญจรไปมา 3 หมูบาน  
ไดแก  บานนาเชือกใตหมู  1  บานนาเชือกเหนือ  หมู  2  บานนาเชือกใหม  
หมู  11  ตำบลนาเชือก  อำเภอยางตลาด  จังหวัดกาฬสินธุ  ระยะทาง
ประมาณ  500  เมตรครับ  จุดตอมาครับทานประธานครับ  ถนนสายบานนา
เชือกใหม  หมู  11  ตำบลนาเชือก  อำเภอยางตลาด  จังหวัดกาฬสินธุ  เช่ือม
ระหวางบานหนองแวง  ตำบลลำคลอง  อำเภอเมือง  จังหวัดกาฬสินธุ  มีพ่ีนอง
ประชาชนท่ีใชถนนเสนทางน้ีสัญจรไปมา  4  หมูบาน  ไดแก  บานนาเชือกใต  
หมู  1  บานนาเชือกเหนือ  หมู  2  บานทาเรือ  หมู  3  บานนาเชือกใหม  หมู  
11  ตำบลนาเชือก  อำเภอยางตลาด  จังหวัดกาฬสินธุ  ระยะทางประมาณ  1  
กิโลเมตร  ผมจึงเรียนผานทานประธานขอฝากไปหนวยงานท่ีเก่ียวของชวยเร่ือง
แกปญหาความเดือดรอนใหกับพ่ีนองประชาชนดวยครับขอบพระคุณครับ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมี 

ความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานรัฐพล  อรรถประจง  ครับ 
 

นายรัฐพล  อรรถประจง   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมรัฐพล  อรรถประจง   
ครับ  สมาชิกสภาองคการบริหารจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอคำมวงครับ  ก็มี
ปญหาท่ีจะหารือกับทานประธานเร่ืองถนนเสนคำมวงโคนเดิมรอบกอนนะครับ
ทานนายกก็ใหกองชางเขาไปซอมแซมใหรอบนึงเม่ือ 2-3 วันท่ีผานมามีฝนตกก็
ถนนเสนน้ีก็มีการชำรุดโดนน้ำกัดเซาะท้ังอำเภอนายอำเภอก็ไดทำหนังสือมาครับ
เด๋ียวผมจะฝากใหทานนายกครับก็ยังไงก็ขอความอนุเคราะหนะครับซอมแซม
ถนนเสนโคนคำมวงนะครับ  ซ่ึงเปนถนนถายโอนมาใหอบจ.เองนะครับ  เร่ืองท่ี  
2  ครับก็วันน้ีพ่ีนองประชาชนนะครับฝากมาขอบคุณทางทานนายกนะครับใน
เร่ืองของรถเกรดเดอรนะครับท่ีเขาพ้ืนท่ีอำเภอคำมวงแลวนะครับ  ก็ไปเกรดได  
80 - 90  เปอรเซ็นตแลวครับก็พ่ีนองดีใจมากนะครับแลวก็เม่ือตอนเท่ียงก็เอา
ผักหวานฝากมาใหทางสภาผมก็ไมไดเตรียมการนะครับก็หอบห้ิวข้ึนมาก็วานทาน
เลขาทางสภาสำนักเลขานุการฝากแบงใหกับทางพ่ีนองสมาชิกเราอาจจะไมครบ
ทุกคนก็เด๋ียวรอบหนาบอกพ่ีนองเตรียมมาใหพอนะครับขอบคุณครับ   

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ผมนายคงเดช  เฉิดสถิตย   
ครับ  อำเภอกมลาไสย  เขต  2  ครับ  ทานประธานครับก็ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ
จริง ๆแลวตามท่ีทานสมาชิกหลายทานนะครับท่ีไดลุกข้ึนอภิปรายปญหาความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ีตาง ๆตองยอมรับเพราะวาหนาน้ีหวง
เวลาน้ีจะเขาฤดูฝนครับถนนหนทางทุกท่ีทุกเขตมีปญหาแนนอนผมเองอยากฝาก
ทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารโดยเฉพาะทานนายกไดเตรียมการนะครับ
เตรียมเคร่ืองไมเคร่ืองมือเตรียมบุคลากรในการท่ีจะแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชนโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวไมวาจะเปนโครงสรางพ้ืนฐานการระบายน้ำ
หรือส่ิงตาง ๆใด ๆท่ีจะแกไขใหกับพ่ีนองประชาชนดวยร่ืองน้ัน ๆอยากใหเกิด
ความรวดเร็วนะครับเกิดความรวดเร็วทันใจแลวก็ถูกตองเพ่ือแกไขใหกับพ่ีนอง
ประชาชนผมพูดอยูเสมอย้ำอยูเสมอครับวาทุกคนท่ีน่ังอยูท่ีน้ีเงินเดือนลวนไดมา
จากน้ำไมน้ำมือภาษีของพ่ีนองประชาชนกันท้ังน้ันดังน้ันแลวการทำงานใหกับพ่ี
นองประชาชนน้ันเราจึงไมหยุดท่ีจะทำงานโดยเฉพาะหลายหนวยหลายกองครับ
เรามี OT ใหตามท่ีผมเคยเปนคณะกรรมการแปรญัตติก็อยากใหเราทำงานให
เต็มท่ีเอกสารนะครับไมใชวาผมพูดเลยไมใชวาเดินจากช้ัน 1 ไปช้ัน 2 เหมือน
การเดินจากกาฬสินธุไปกรุงเทพมหานคร  เราจะทำยังไงใหระยะเวลาส้ันลง  เรา
เดินจากช้ัน  1  ช้ัน  2  ใหเหมือนเดินจากกมลาไสยมากาฬสินธุ  ไมอยากใหเรา
เก่ียงหรืองอนใสคนน้ันคนน้ี  ไมอยากใหเปนแบบน้ันอยากใหเปนองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีทุมเทท้ังรางกายแลวก็หัวใจไมวาจะเปน 3 ประสาน
ผูบริหาร  สภานิติบัญญัติ  ขาราชการ  ลวนแลวแตเปนหนวยงานในสังกัดอบจ.
ท้ังน้ัน  ดังน้ันแลวการท่ีเราจะเสียสละในการทำงานเพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชนส่ิงไหนท่ีจำเปนเรงดวนใหกับพ่ีนองประชาชนไดผมอยากใหพวกเราทำ
ครับ  เราทำดีอยูแลวแตอยากใหดีย่ิงๆข้ึนไปกวาน้ีอยากใหเราเสียสละมากไป
กวาน้ีสมกับภาษีพ่ีนองท่ีใหกับพวกเราทานสมาชิกสภาทุกเขตลงพ้ืนท่ีพบพ่ีนอง
ประชาชนทุกวันไมวาจะเปนงานบุญงานบวชงานประเพณีตาง ๆลวนแลวแตไป
เจอปญหาท่ีสะทอนมาพ่ีนองประชาชนทานสมาชิกทานสจ.ทานมางานวันน้ีทาน
ผานถนนเสนน้ีไหมเปนยังไงบางลืมตาเห็นหลุมบอันน้ีคือส่ิงท่ีสมาชิกตาง เๆราได
พบแลวก็สัมผัสมาเราจึงมายอนปญหาใหกับผูบริหารไดรับทราบเสร็จปุบไมอยาก
ไดยินคำวาติดท่ีเอกสารครับทานประธานไมอยากไดยินคำวาติดท่ีน้ันไมอยากได
ยินท่ีติดหนวยงานน้ี  อยากใหเราไหลล่ืนไปดวยกันเขาใจครับการทำงานมัน
เหน่ือยแตมันจะเหน่ือยมากกวาน้ีถาหากพ่ีนองประชาชนดาหรือวาประทวงเรา
เขามาเราตองรวมดวยชวยกันนะครับขับเคล่ือนตัวเราเองเราแกไขในตัวเราเอง
เราแกไขในหนวยงานของเราเองเพ่ือประโยชนสูงสุดก็คือพ่ีนองประชาชนถาเกิด
ประโยชนสูงสุดถาเราแกไขใหกับพ่ีนองประชาชนไดทันทวงที  ส่ิงตาง ๆท่ีเราจะ
ไดรับคำชม  ส่ิงตาง ๆท่ีเราจะย้ิมออก  ส่ิงตาง ๆท่ีพวกเราท้ัง 3 ฝาย  จะได
ภาคภูมิใจน้ันก็คือคำขอบคุณของพ่ีนองประชาชน  สมาชิกสภาทุกทานทุกเขต 
ถาหากไดลงพ้ืนท่ีแลวไดสัมผัสกับพ่ีนองพ่ีนองฝากขอบคุณ ทานนายกแหนเด
อฝากขอบคุณทานผอ.ตาง ๆแหนเดอ  น่ีคือส่ิงท่ีพวกเราตองภาคภูมิใจ  น่ีสิคือ
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ส่ิงท่ีพวกเราตองทำ  ดังน้ันฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารครับวา
นับต้ังแตวินาทีน้ีอยากใหเรารัดเข็มขัดทุกคันใหมันรวดเร็วข้ึนอยากใหเราทำงาน
เพ่ือพ่ีนองประชาชนดวยความเต็มอกเต็มใจอยากใหเราแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชนใหกับสมาชิกสภาท้ัง  30  เขต  ไดทันทวงทีและก็ทันอกทันใจของพ่ี
นองประชาชนครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

  

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมี 
 ความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ี 
 จะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  ครับ   
 

นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
 ทานคณะผูบริหาร  ทานหัวหนาสวนราชการทุก ๆทาน   
 ครับกระผมอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  สมาชิกสภา  เขต  อำเภอกุฉินารายณ ครับ   

อยางท่ีทานคงเดชไดกลาวไวครับ  ขออนุญาตท่ีเอยนามนะครับ  ทุก ๆท่ีมีปญหา
หมดเพราะวาตอนน้ีเขาฤดูฝนมีถนนเปนหลุมเปนบอ โดยเฉพาะถนนท่ีไดรับการ
ถายโอนครับทานเกิดอุบัติเหตุบอยคร้ังครับ เชนเขตของผมน้ีถนนสายกุดหวาจุม
จังครับแกปญหาไมจบสักทีเพราะวาเปนเปนลักษณะแองน้ำครับก็คือซอมทีไรพัง
ทุกทีไมเกิน 3 วันก็พังทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราก็ไดลงพ้ืนท่ี
ตลอดตองขอบคุณกองชางนะครับ  แตวามันแกปญหาไมจบก็อยากนำเรียนคณะ
ผูบริหารผานไปยังทานประธานน่ีแหละครับวาชวยแกปญหาใหมันถาวรก็คือทำ
ใหถนนใหมันยกข้ึนทำรางระบายน้ำใหไมเปนแองนะครับเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ี
นองประชาชนอยางถาวรครับขอบคุณครับ 

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมีความ

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีทานนายกมีอะไรเพ่ิมเติมไหมครับ   

 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 
      ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ก็ในวาระอ่ืน ๆน้ีเราก็ขออนุญาตรับขอมูลของพวกทานทุกทานทานสมาชิกนะคะ  
ในขอท่ีทานไดตระหนักแลวก็ใสใจในเร่ืองของปญหาของพ่ีนองประชาชนท้ัง  
30  เขตก็เขาใจวาทุกทานก็คงจะลงพ้ืนท่ีอยางหนักแลวก็คงไดรับการรองเรียน
หรือการประสานขอความชวยเหลือมายังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุของเราทุกทานนะคะ  แตดิฉันขออนุญาตพูดเปนภาพรวมวา
ตอนน้ีบริบทของการทำงานของเรา  เราจะมีในสวนของถนนท่ีอยูภายใตภารกิจ
ของอบจ.กาฬสินธุนะคะ  ตอนน้ีตองตองใหดูวาถนนเสนไหนเปนถนนท่ีอยู
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ภายใตถนนของอบจ. อันน้ันจะตองเปนหนาท่ีความรับผิดชอบหลักขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในการเรงเขาไปซอมแซมในการท่ีจะไปดูแลเพราะ
หากเกิดอุบัติเหตุหรือเกิดอะไรท่ีเปนอันตรายตอชีวิตของพ่ีนองประชาชนน้ัน
อบจ.เราตองรับผิดชอบเปนคนแรกนะคะ  แตถนนท่ียังไมไดรับการแกไขหรือ
ถนนท่ีตองการท่ีจะแกไขปญหาอยางเชนถนนเช่ือมตำบลไปตำบลก็คงจะตอง
ประสานแผนนะคะทองถ่ินเขามายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเพ่ือท่ีจะ
ไดวางแผนในการสนับสนุนโครงการดังกลาวเพ่ือแกไขปญหาตอไป  ดิฉันคงจะ
ขออนุญาตมอบหมายใหกองชางนะคะเพราะวาคุยกันอยูแลววาถนนตอนน้ี
คอนขางไดรับการดูแลถามวาตอนน้ี  500  กวากิโลเมตรนะคะ  83  สายทาง  
543 กิโลเมตรเราไดงบมางบประมาณมาตอปนอยมากถาเทียบกับถนนท่ีเรา
รับผิดชอบอยูนะคะดังน้ันในเรื่องของกองชางตอนน้ีเรามีในเร่ืองของเคร่ืองมือ
เคร่ืองจักรของอบจ.ก็ใชวัสดุและก็ใชชุดเคร่ืองมือเคร่ืองจักรอบจ.คนงานอบจ.น่ี
ละคะแรงงานของเราไปซอมทำนุบำรุงไปเบ้ืองตนแตถนนตรงไหนท่ีชำรุดมากๆ
เราจะวางแผนในเร่ืองของการกอสรางใหมหรือ 
ถนนรีไซก้ิงข้ึนมาดำเนินการซ่ึงใชงบประมาณคอนขางมากตอระยะทางตอ
กิโลเมตรตอตารางเมตรอยูแลวนะคะ  ดังน้ันถนนดิฉันคิดวา ณ ตอนน้ีไมใช
เฉพาะทานสมาชิกนะคะเวลาดิฉันลงพ้ืนท่ีเขาถามกอนเลยทานนายกไดผานไหม
ครับถนนเม่ือก้ีน้ีคำถามเดียวกันเลยคะก็ตอบเหมือนกันไดผานแลวคะแตเราก็
ตอบชาวบานคือถาเปนถนนของเราเราตองเรงท่ีจะบอกกองชางส่ังการเลยถา
เปนถนนไหนท่ีเปนถนนอบจ.ดิฉันจะส่ังการของชางเลยนะคะแตถาเกิดถนนไหน
เปนถนนเช่ือมถนนท่ีเปนการประสานแผนของอปท.ข้ึนมาหาอบจ.อันน้ันก็
จะแจงพ่ีนองประชาชนไปเพราะฉะน้ันก็ขอความรวมมือทานสมาชิกนะคะวา
ชวยดูชวยตรวจสอบถนนท่ีเปนภารกิจของเราในแตละพ้ืนท่ีแตละเขตความ
รับผิดชอบของทานรวมกันหากส่ิงไหนท่ีเปนถนนอบจ.ก็ประสานมาไดเลยก็จะ
มอบหมายกองชางไปดำเนินการหากแกไขไดเลยก็จะแกไขไปเลยคะหากสวน
ไหนท่ีจะตองวางแผนแกไขพัฒนาเพ่ือของบก็จะขอเสนองบในสวนน้ีตอไปนะคะ  
ก็คงตองเรียนทานสมาชิกทุกทานนะคะแลวก็ในเร่ืองของการทำงานของสวน
ราชการเองน้ันในฐานะท่ีดิฉันกำกับดูแลทุกสวนราชการก็พยายามท่ีจะปรับหรือ
พยายามท่ีจะทำใหการทำงานของสวนราชการรวดเร็วมากย่ิงข้ึนพยายามลด
ข้ันตอนในการทำงานคอนขางจะเยอะข้ึนนะคะอยางเชน  การส่ังการบางคร้ัง
บางทีรอหนังสือมันก็ไมทันการเราส่ังการผานชองทางตาง ๆท่ีเราไดวางเอาไว
หมดแลวแลวก็ตลอดจนในเร่ืองของการออกแบบโครงการท่ีทานสมาชิกไดแจงวา
อาจจะเกิดปญหาซ้ำซากในแตละปอันน้ีเนนย้ำเลยบอกวาทางกองชางก็ตองลง
พ้ืนท่ีวาถาพ้ืนท่ีท่ีเราออกแบบจะทำแคน้ีมันไมสามารถแกไขปญหาไดอยางเชน
ถนนมันตองมีรางระบายน้ำหรือตองมีทอตรงจุดไหนก็ตองออกแบบใหชัดและ
เวลาลงไปแกไขปญหาชางคุมงานกับชางสำรวจบางคร้ังอาจจะคนละคนก็เนนอยู
แลววาเวลาสงมอบงานสำรวจจุดน้ีออกแบบแบบน้ีคุณก็ตองใหชางเวลาท่ีชางคุม
งานออกไปตองทำตามแบบท่ีสำรวจเราก็เคยเจอท่ีสำรวจอีกคนนึงแลวก็คุมงาน
อีกคนนึงก็ไปทำผิดท่ีเสียงบประมาณไปเฉยๆก็มีอันน้ีไมใชวาไมถนัดนะตระหนัก
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แลวก็เนนย้ำแลวเราก็พยายามท่ีจะปรับจูนกันข้ึนมาเร่ือยๆตอนน้ีทำถึงชารจเลย
นะคะวาใครออกแบบใครคุมลงไปหาใครใครเปนคนช้ีจุดในการท่ีจะจุดน้ีแหละท่ี
ชาวบานตองการเวลาไปก็ตองประสานคนน้ีเพราะวาเคยเจอนะคะลงไปจุดน้ีแต
ประสานอีกคนหน่ึงก็อยากไดตรงน้ันก็ไมบอกทุนนะถนนเสนเดียวมันยาวอยางน้ี
คะอันน้ีคือปญหาท่ีเราเจอจริง ๆแลวก็ตัวดิฉันก็ถอดบทเรียนทุกปญหาท่ีพบเจอ
นะคะแลวก็วางแผนในการแกไขแลวก็มอบหมายสวนราชการทุกสวนสำคัญท่ีสุด
ก็คือพ่ีนองประชาชนตองไดรับการแกไขปญหาตาง เๆราตองออกแบบรวมกันก็
ตองอาศัยทานสมาชิกไดแจงปญหาเขามา  ดิฉันก็จะไดประสานในสวนท่ี
เก่ียวของทุกสวนแลวก็หวังวาเราจะทำงานเพ่ือพ่ีนองประชาชนรวมกันส่ิงไหนท่ี
เปนส่ิงท่ีตองปรับปรุงดิฉันก็คงตองไปปรับปรุงส่ิงไหนท่ีทานคิดวาชวยประชา
ประชาสัมพันธในเร่ืองท่ีถูกตองใหกับพ่ีนองไดเพราะบางเสนนะคะติดกับถนนเรา
เลยติดกันเลยเขาก็บอกวาไมมีตาเหรอทำมาถึงสุดตรงน้ีแตมันไมใชถนนเราอยาง
น้ีคะก็ตองนำเรียนทานชวยช้ีแจงในเร่ืองของถนนของพวกเราดวยนะคะ  สุดทาย
ก็เปนภาพขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทานสมาชิกทุกคนเขามาซ่ึง
ทานก็อยูในวาระท่ีเพ่ิงไดเขามาดิฉันเช่ือวาส่ิงน้ีมันจะเปนส่ิงสำคัญท่ีจะส่ือสารกับ
พ่ีนองประชาชนไดอยางเต็มท่ีนะคะก็คงจะขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุเบ้ืองตนเทาน้ีคะขอบคุณคะ 
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